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GUIA PARA EL LLENADO DEL PROYECTO DE APROBACION DE PROYECTOS 2002
INTERACCION SOCIAL, Director Pedro P. Miranda Loza
Ciencia: ( para recordar)

Un cuerpo de conocimientos organizados, objetivos ampliados de lo real en el que se indican las pautas generales de los fenómenos naturales y sociales.

1.- Título o tema del Proyecto de Investigación:
Es el tema principal objeto de estudio, debe indicar el contenido del proyecto de manera suficientemente EXPLICITA Y PRECISA, para elaboración de índices y la codificación con miras al almacenamiento y recuperación de información por  medios automatizados.

Introducción:


Es la presentación o explicación del contenido del documento de proyectos de investigación y los motivos que han inducido a su ejecución, se debe anunciar el tema a nivel general.

2.- Resumen de datos principales del proyecto:

Clases de investigación según el objetivo:

Investigación Básica , Pura o Fundamental.- Todo trabajo teórico o experimental efectuado principalmente con el objeto de adquirir nuevos conocimientos científicos sobre los fundamentos de los fenómenos y hechos observables, sin preveer ninguna APLICACIÓN  determinada o específica.

Investigación Aplicada.- Todo trabajo o investigación original realizada para la adquisición de nuevos conocimientos, pero encaminada principalmente hacia una finalidad u objetivo PRACTICOS DETERMINADOS.

Investigación de desarrollo experimental.- Todo Trabajo sistemático en el que se utilicen los conocimientos obtenidos en la investigación o de la experiencia práctica, y encaminado a PRODUCIR nuevos materiales, productos y dispositivos; a establecer NUEVOS PROCESOS, SISTEMAS y SERVICIOS; y ha mejorar sustancialmente los ya existentes o establecidos.

3.- Antecedentes Científicos (mundiales, Nacionales, Institucionales):


Las consultas del conocimiento existente en documentos que pueden ser; libros, artículos, revistas, páginas web de internet, etc. en los alcances mundiales, nacionales e institucionales.

4.- Problemas(s) de Investigación:

Descripción del problema (interrogativo, expositivo)

5.- Objetivo(s) Generales(s):


Consiste en lo que pretendemos realizar en la investigación; es decir, el enunciado claro y preciso de las metas que se persiguen en la investigación a realizar, apoyándonos en los objetivos específicos.

6.- Objetivos(s) Específico(s):

Indicar los objetos o variables específicas que serán descritas, explicadas o evaluadas en cada uno de los objetivos generales o  de desarrollo. Por lo general se busca señalar los aspectos secundarios de la investigación. La suma de los objetivos específicos  es igual al o a los objetivos generales y por tanto a los resultados esperados de la investigación.

7.- Justificación (Impacto Científico y/o Tecnológico):


Es la formulación de los JUICIOS DE VALOR que apoyen la comprensión del proyecto y muestren la importancia científica y/o socioeconómica de su ejecución, con lo que justifica las razones que motivan el estudio y los beneficios que se derivan de ella, estas pueden tener impacto social y económico.

8.- Marco Teórico:


Ubicar el problema de investigación y resultado de sus análisis dentro del conjunto de conocimientos existentes, y orientar, en general, todo el proceso de la investigación.


Se plantea el problema de estudio (es decir, que se poseen objetivos y preguntas de investigación) y cuando además se han evaluado su relevancia y factibilidad para sustentar teóricamente el estudio. Ello implica analizar y exponer aquellas teorías, enfoques teóricos, investigaciones y antecedentes en general que se consideren válidos para el correcto encuadre del estudio.

9.- Hipótesis (si la hay) o problema a examinar:

1. Explicación Anticipada

2. Suposición de la relación de hechos o fenómenos

3. Eslabón entre teoría e investigación

4. Lleva al descubrimiento de nuevas aportaciones 

5. Su respuesta conduce al planteamiento de nuevas hipótesis

10.- Método y/o Técnicas Generales:


Método.- Modo de decir o hacer con orden una cosa


Técnica.- uso de un procedimiento específico

11.- Cronograma General de Actividades:


Indicar las tareas que se realizarán a lo largo de los 12 meses, llenar el cuadro.

12.- Diagrama General de Actividades: (Adjuntar otra hoja si considera necesario, en forma de flujogramas)


Este punto no es obligatorio llenar en un proyecto individual, sin embargo en un proyecto de mas de 5 persona con responsabilidades diferentes e debe realizar un flujograma de objetivos por etapa utilizando la ayuda de sistema PERT/CPM (Program Evaluation and Review Techniques/ Critical Path Method).

13.- Descripción General del Plan de Actividades:
Destacar las actividades mas sobresalientes al proyecto.

14.- Tiempo: duración total aproximada:  Indicar si el proyecto de investigación será de un solo año o por etapas.

15.- Dirección y Coordinación:  Indicar si la Dirección del Proyecto es la del investigador principal.

16.- Administración del Proyecto:

 Indicar si el proyecto tendrá otra administración adicional a la del IIF, en este caso los informes a generarse.

17.- Resultados Esperados: 

 
Este punto es el mas delicado para la evaluación y se debe describir los resultados a los que se desea llegar, metas.
18.- Dificultades Previsibles en la Ejecución del Proyecto y/o en la Utilización de los Resultados:


Mencionar las dificultades que se podría presentar durante la ejecución y fuera razón necesaria para modificar, abandonar o cambiar el proyecto.

19.- Infraestructura disponible: 

Indicar los laboratorios y oficinas que se utilizará y si ya tiene planificado.

20.- Aspectos financieros:

Para llenar este punto con ayuda de la guía de partidas 2002 construir un POA básico dentro del techo presupuestario, de lo contrario servirá para considerarlo en la aprobación del proyecto.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Clases de Investigación Según el Método:

Investigación Exploratoria.-

 Familiarizarse sobre como está determinada la situación del área problema a investigar.

Investigación descriptiva.-

 Consiste en describir y evaluar ciertas características de un problema particular dentro de un concepto temporal espacio determinado.

Investigación Analítica o Explicativa.- 

Consiste en establecer la comparación de variables entre Grupos de Estudio y Grupos de Control. Además se refiere a la proposición de Hipótesis que el investigador trata de probar o negar, con lo que se validan o rechazan las hipótesis formuladas., pueden dar  bases para otros estudios analíticos o experimentales.

Investigación Experimental.-

 Manipulación de una variable para comparar los resultados con aquellos obtenidos cuando no opera la manipulación. Los resultados que se pueden obtener son: Negación o afirmación de hipótesis, validéz externa alta, Gran capacidad de generaliza los resultados obtenidos. En general conocimientos científicos demostrables.

Investigación Casi o semi experimental.- 

Es una alternativa cuando la experimentación no es fácil, los resultados son parciales por consiguiente los resultados que pueden obtenerse son: Validan o rechazan parcialmente Hipótesis formuladas, dan bases para otros estudios, En general son útiles pero no definitivos en cuanto a generación de conocimientos científicos demostrable.

Investigación de Intervención y Operativa.-

 Somete a prueba alguna tecnología de prestación de servicios, en el área de formación de personal o en la administración de los sistemas educativos o de salud, tales como: nuevas modalidades o enfoques, procedimientos, normas, técnicas para determinar posteriormente su efectividad y decidir sobre su implantación.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

EVALUACION DE LA INVESIGACION

Al final de la gestión los criterios de la evaluación para los resultados serán:

Nuestra realidad y estado de nuestros laboratorios, Proyecto documentos presentados, confrontación del punto de llegada de la planeación y la determinación del logro de resultados.

Que Evaluar:


Realidad y sus antecedentes

Justificación

Objetivos (Generales, Específicos, Metodológicos)

Marcos de referencia y planeamiento del programa

Aspectos administrativos (personal, presupuesto, cronograma, procesos, informes de avance)

Resultados (el Artículo) además se verá los beneficios que trae a la institución y a la comunidad.

Artículo Final.-


El informe final regularmente es un ARTÍCULO para publicación , ya sea en revista nacional o internacional.
